



Администрация города Липецка

Советская ул., д. 5, г. Липецк, 398001
Телефоны: 23 96 27; факс 22 51 15
E-mail: munitcom@cominfo.lipetsk.ru

31.03.2020 № 1069-01-01-12
На № 01-11-420 от 03.03.2020

Председателю Липецкого
городского Совета депутатов

Тинькову И.В.

Уважаемый Игорь Владимирович!

Направляем Вам отчет о результатах деятельности департамента по физической культуре и спорту администрации города Липецка в 2019 году для рассмотрения на заседании постоянной комиссии по образованию, культуре, спорту и делам молодежи.

Докладчик по данному вопросу – председатель департамента по физической культуре и спорту администрации города Липецка Кузнецова Александра Владимировна.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Глава города Липецка

Е. Ю. Уваркина

Кузнецова Александра Владимировна
Герасимова Светлана Петровна
+7 (4742) 43-16-82

Отчет
о деятельности департамента по физической культуре и спорту
администрации города Липецка в 2019 году

Сфера спорта, физической культуры была и остаётся одним из приоритетов социальной политики. Занятия спортом – это возможность для самореализации, для нового качества жизни каждого человека.

Позитивная динамика есть. За последние 5 лет число тех, кто выбрал спорт как образ жизни, как досуг, возросло с 25 до 41 процентов и превысило 194 тысяч человек. Майским Указом Президента Российской Федерации поставлена цель к 2024 году вовлечь в регулярные занятия спортом более половины населения – 55 процентов. Для этого нам, конечно же, нужно гораздо активнее развивать массовый спорт, с детских лет прививать физическую культуру и воспитывать ответственное отношение к себе, всемерно поддерживать интерес к спорту людей среднего, старшего возраста, создавать соответствующую инфраструктуру.

Сегодня в разных районах Липецка реконструируют стадионы, в парках, скверах и дворах устанавливают турники и спортивные тренажеры, прокладывают беговые и велодорожки, организуют прокат спортивного инвентаря. Создают площадки для современных видов физической активности, популярных у сегодняшней молодежи. В новых школах и детских садах строят не только современные спортивные залы и площадки, но и бассейны. В проектах благоустройства различных городских пространств в первую очередь предусматривается создание условий для активного досуга.

Для обеспечения функционирования системы физической культуры и спорта в городе Липецке в 2019 году было выделено 558 млн. 096 тыс. руб., что на 86 млн. 070 тыс. руб. больше, чем в 2018 году – освоение составило 99,7%. В структуре бюджета отрасли 96,9 % (540 млн. 832 тыс. руб.) составили средства городского бюджета, 0,6 % (3 млн. 264 тыс. руб.) – средства областного бюджета и 2,5% (14 млн. руб.) – средства федерального бюджета.

В отчетный период в сеть учреждений, подведомственных департаменту по физической культуре и спорту, входили 18 учреждений, из которых 13 спортивных школ, детско-юношеский центр «Спортивный» и спортивные сооружения «Сокол», «Пламя», «Металлург», «Спортивный город».

В 2019 году обеспечено соответствие размера средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования к среднемесячной начисленной заработной платы по региону до уровня 100%. Наблюдается рост среднемесячной номинальной заработной платы работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта к фактическому значению 2018 года на 10,2% (с 23745 руб. до 26162,7 руб.).

В спортивных школах работают 25 отделений по 23 видам спорта. Количество занимающихся в учреждениях – 8146 человек, из них занимающихся в СШОР составило 1459 человек.

В связи с переходом ДЮСШ в учреждения спортивной направленности, произошло уменьшение числа учреждений дополнительного образования. Должность тренера-преподавателя сократилась, в связи с вводом должности



тренер, которая не является педагогической. Городской детско-юношеский центр «Спортивный» является единственным учреждением департамента, реализующим дополнительные общеразвивающие программы физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, художественной, направленностей с численностью обучающихся 2 589 человек.

Важным направлением в процессе здоровьесбережения детей является организация и проведение детской оздоровительной кампании в летний период. В 2019 году на базе спортивных школ и детско-юношеского центра «Спортивный» была организована работа 12-ти спортивно-оздоровительных лагерей, в которых отдохнули и продолжили учебно-тренировочный процесс 1680 детей и подростков.

В 2019 году учреждения, учредителем которых является департамент, как и в предыдущие годы, привлекали к финансированию учреждений внебюджетные средства. Общий объем внебюджетных ассигнований составил в суммовом выражении 65 480,0 тыс. руб. – рост составил 9,7%. Это доходы от сдачи в аренду помещений, оказания платных услуг, родительские средства, гранты.

В рамках укрепления и развития материально-технической спортивной базы в подведомственных учреждениях в 2019 году приобретено оборудование на сумму 37611,6 тыс. руб. в 2018 финансирование составило 15292,2 тыс. руб., что в 2,5 раза больше предшествующего года. Проведены капитальные ремонты на сумму 52797,8 тыс. руб., в 2018 – 9431,4 тыс. руб., что в 5,6 раз больше.

Увеличение бюджета обусловлено тем, что с 2019 года в регионе реализуется региональный проект «Спорт – норма жизни» в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография». Одним из основных направлений проекта является создание объектов спортивной инфраструктуры, проведен капитальный ремонт спортивного комплекса «Сокол» – футбольное поле с искусственным покрытием с подогревом.

Звершено строительство гимнастического зала спортивной школы №1.

Закончена реконструкция центрального стадиона «Металлург».

В ряде спортивных школ денежные средства были освоены на проведение ремонта систем отопления в спортивных залах и на выполнение работ по благоустройству территорий; приобретены автомобили для центров тестирования ГТО; для бассейна «Лидер» приобретен робот пылесос, для чистки бассейна; выполнен капитальный ремонт помещений и приобретены тренажеры, лодки и моторы к ним (СШ 10); проводились текущие ремонты системы электроснабжения и системы пожарной сигнализации и др.

В рамках реализации наказов избирателей города Липецка на 2019 год выполнены работы по устройству комплексной спортивной площадки по ул. Свиридова д.1, 1а.; установлены уличные тренажеры с теневым навесом по ул. Доватора, д. 6 и Смургиса, д.10 на сумму 2100,0 тыс. руб.;

Развитие массового и профессионального спорта является одним из самых значимых приоритетов работы не только департамента, но и органов власти в целом. О качестве спортивной подготовки и успешной работы в сфере спорта высших достижений свидетельствуют следующие факты.

Свыше 4600 спортсменов спортивных школ департамента приняли участие в официальных соревнованиях – первенствах Центрального Федерального округа, первенствах России в разных возрастных группах, чемпионатах России, Кубках России, 9-летней Спартакиаде учащихся России, во Всероссийских и Международных соревнованиях, а также различных турнирах и матчевых встречах.

В течение года на официальных соревнованиях липецкими спортсменами завоёвано 260 медалей, из них 70 – золотые, 96 – серебряные и 94 – бронзовые.

На международные соревнования выезжали ведущие спортсмены МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва №10» и «Спортивная школа олимпийского резерва №13». Приняли участие в первенствах и чемпионатах Европы, чемпионате и первенстве Мира, Кубках Мира, XXX Всемирной Универсиаде, Всемирных военных играх.

В составы сборных команд России зачислены 140 спортсменов города Липецка по 28 видам спорта (из них 117 человек по 18 олимпийским видам спорта). 66 человек – спортсмены подведомственных школ департамента.

Показателем работы физкультурно-спортивных организаций является количество присвоенных массовых спортивных разрядов и званий. По итогам 2019 года было присвоено 4 978 разрядов (на 531 больше, чем в 2018 году).

Звание «Мастер спорта России Международного класса» присвоено 2-м спортсменам СШОР №13: Семьяновой Дарье и Жадновой Анне (стендовая стрельба). Звание «Мастер спорта России» присвоено 29 спортсменам.

В городе на высоком уровне проводятся крупные физкультурные и спортивные мероприятия: общероссийские – «Кросс нации», «Лыжня России», «Всероссийский День ходьбы». Впервые в городе проведён праздник бега – «Липецкий полумарафон-2019» и «Липецкий Марафон-2019». Более четырех тысяч человек из 45 регионов России приняли участие в забегах на различные дистанции – 500м (детский забег), 3, 10 21,1 км. В мероприятии приняли участие руководители города и области, известные спортсмены.

Все мероприятия подчинены одной цели – пропаганда здорового образа жизни среди всех категорий граждан и привлечение к систематическим занятиям физической культурой и спортом жителей города, в которых приняли участие свыше 100 тыс. человек.

Физкультурно-спортивное движение «Готов к труду и обороне» призвано объединить граждан в своем стремлении к физическому долголетию, мотивировать к занятиям физической культурой и спортом. За 2019 год оценка испытаний Комплекса ГТО Центрами тестирования проведена у 2515 человек, знаки отличия ГТО присвоены 1831 человек, из них золотые знаки отличия получили 699 человек, серебряные – 698, бронзовые – 434.

Стратегическим ресурсом развития массового спорта в городе является создание условий для организованных и самостоятельных занятий на спортивных объектах в шаговой доступности в микрорайонах города. Данным направлением деятельности занимаются два структурных подразделения департамента: МАУ «Спортивный город» и ГДЮЦ «Спортивный». Сегодня доля липчан,



занимающихся на их базе, составляет около 13 % (более 25 тыс.) от общего числа, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

Указом Президента РФ от 7 мая 2018 года определена цель по увеличению к 2024 году до 55 % доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. По итогам 2019 года доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в городе Липецке, составила 41% (или 194 860 человек) (в 2018 году – 38 %), показатель перевыполнен на 0,5%.

Перед департаментом по ФК и спорту на 2020 год стоят следующие задачи:

1) Проведение физкультурных и спортивных мероприятий в рамках календарного плана для различных возрастных и социальных групп населения, включая маломобильные.

2) Обеспечение соответствия размера среднемесячной заработной платы наёмных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц, установленных целевому значению на 2020 год (31149 руб. 00 коп.).

3) Проведение мероприятий по укреплению материально-технической базы.

4) Реализация мероприятий в рамках национального проекта «Демография», регионального проекта «Спорт – норма жизни».

5) Обеспечение финансирования подведомственных учреждений спортивной подготовки, в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки и программ спортивной подготовки, не менее 44,3%.

6) Обеспечить выполнение ключевых показателей отрасли физической культуры и спорта в 2020 году, а именно:

- «доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в общей численности населения города», не менее 43,5 %;

- «доля населения, выполнившего нормативы ВФСК «ГТО», в общей численности населения города Липецка, принявшего участие в выполнении норм ВФСК «ГТО», не менее 55,2 %.

Учитывая положительный опыт участия в реализации мероприятий регионального проекта «Спорт – норма жизни» по укреплению и развитию материально-технической базы, обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта необходимо признать социально-экономическую значимость участия в реализации проекта «Спорт – норма жизни», в целях дальнейшего создания условий по модернизации спортивной инфраструктуры города Липецка и развития массового спорта, пропаганды здорового образа жизни.

Председатель департамента
по физической культуре и спорту
администрации города Липецка

А. В. Кузнецова